

В ЛОГИНОВКЕ ГИБНЕТ ХЛЕБ

На границе колхозов-соседей им. Пушкина и им. Литвинова начиняется неизгладимая картина. Не сжатый овес, «севший на кистку», редкий, но тучный колос озимой пшеницы давно ждёт серпа, по другую сторону дороги мокнут разбросанные снопы яровой ищеницы и редки не связанные овса. И такая жуткая картина гибели хлеба тянется до самой мельницы. На 150 гектарах хлеб осеняется на корню, на 50 гектарах он прорастает в валках и разваленных ставицах. По меньшей мере семь с половиной тысяч пудов или по 100 пудов хлеба на каждый колхозный двор здесь накануне гибели.

А чего же ждут логиновские хлеборобы? Что, в самом деле у них нет сил убрать урожай хотя бы и при неблагоприятных условиях погоды? Нет, они свисают на илощице 365 гектаров при наличии 100 трудоспособных могли бы в три недели не только сжать, а обмолотить, сухим зерном расстегаться с государством, засинять семена, выдать авансом хлеба колхозникам на трудоемкое.

Дело в том, что в колхозе нет порядка. Живущие антигосударственное противозаговорительные тенденции и... Вот ветер разорвал тучи и рассеял их с горизонта, показалось дасковое солнце хлеб начал быстро сохнуть. Казалось бы, тут же в поле должна закипеть работа: просушка снопов, подвозка их к току, затем молотьба и сдача хлеба государству. Но в логиновском поле и в такой день нет ни души.

22 сентября на колхозной работе мы нашли, или вернее с трудом обнаружили только трех женщин. Они из МТФ сбивали масло. Заведующая фермами Анна Абрамова, молодая солидная, с видом извара женщина на пальцах подсчитала, что под ее руководством находятся 10 человек и все они в поле не работают. Две телятницы, например, вечерами поочередно заходят 9 голов молодняка, за это получают по 1 трудодню в день и на этом исчерпывается их «труд».

При таких порядках в колхозе развелось много лодырей и врачей.

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает выдвинутый французским руководящими кругами план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей Международной Организацией Объединенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в

МЦ 00645

— Да, Сергей, сжечь надо, — кричит бригадир боре-настому старичку Харитонову. Но дядя не успеет, он при-
вик самутировать, ссылаясь на глухоту.

— Не слышу, сынок, говори негромче, да вообще ко мне не приставайте...

Односельчане уверяют, что Харитонов слышит хорошо, когда это выгодно, всегда слух отка-
зывает, если просят помочь в поле. Зато его хозяйству неза-
видует каждый: содержит две коровы и стадо овец, усадьба 0,50 га, налогами не облагается, на колхозную работу выходит «для прогулки». Долго ли такие шкурники, каких немало, будут обходить советские законы?

Или семья Авдеева Т.Ф. состоит она из 4 трудоспособных, во в колхозе ни один не работает. Правление осмелилось поставить вопрос перед общим собранием колхозников об исключении из членов артели семьи Авдеева. Но член правления Муканов Ф.А. взял ее под свою опеку, с пеной у рта защищал Авдеевых и своего до-
бился — лодыри были не только не исключены, даже не получили и пересадки.

Председатель ревизионной ко-
миссии Галкин П.А. на полевых работах тоже не участвует. Эта группа лодырей в рядах, прорвавшихся к руководству колхозом, при ротозействе председателя колхоза тов. Сурдина И.Ф. и возглавляет заботах в уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Неслучайно, что из 600 центнеров сдано колхозом государству только 68 центнеров зерна.

Только врачи глаза могут равнодушно смотреть на гибель хлеба. Хлеб был острейшим оружием в борьбе с гитлеровской Германией и империалистической Японией, хлеб сейчас важнейший фактор могущества нашей Родины. Хлеб — благополучие колхозного крестьянства.

Сейчас установилось ведро. Но осень обманчива. У нее бывает «в один день сто перемен». На уборку хлеба, на вывозку государственных хлебозаготовок надо привлечь и старого и нового. Работать день и ночь и наверстать упущенное.

М. Григорьев.

ПО СОЮЗУ ССР



Разоренный во время немецко-фашистского нашествия элеватор станции Выселки, Краснодарского края, вновь восстановлен и ведет массовую приемку и отправку зерна.

На снимке: механизированная погрузка зерна в вагоны.

Фото П. Кальницкого.

Фотохроника ТАСС

* * *

24 сентября вышел в свет десятитысячный номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей родины, большой праздник советской печати. Свыше 30 лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца идей партии Ленина — Сталина. Страницы «Правды» — это летопись героической борьбы советского народа, это голос партии, организующий и мобилизующий массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) редакции газеты «Правда» говорится:

«ЦК ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идей партии Ленина — Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного процветания нашей великой социалистической Родины».

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины газета «Правда» награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждена также большая группа работников редакции, издательства и типографии «Правды».

* * *

Колхозники сельхозартели «Маяк», Тульской области, Григорьев предложил установить на току сортiroвочный агрегат из веялок, ветроагона и триера. Агрегат приводится в действие электромотором. Пять колхозников обрабатывают сейчас на новом агрегате более 30 тонн зерна в сутки. Раньше для этого требовалось 50 человек.

НАРОДНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ МТС БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В 1945 году в вашем районе началось строительство ремонтной мастерской и других сооружений для вновь организованной Б.-Болдинской МТС. Но почину передовых районов области строительство было объявлено народным, т. е. средствами колхозов района.

В течение зимнего и весеннего периодов многое было сделано: возведены стены здания ремонтной мастерской, начата внутренняя отделка помещений.

Но далеко не все колхозы добросовестно выполняют свой долг. Попробуйте спросить руководителей сельхозартелей им. Ленина и «Знамя Октября»: как и чем вы помогаете народной стройке? Г. т. Шешаров и Агафонов не задумываясь скажут: «По мере сил». Подобными аро-

Сельский совет и школа

Почти месяц прошел с того дня, как начался новый учебный год. Самыми важными задачами школ являются обеспечение всебчука и качество обучения. Нужно сказать об огромной роли сельского совета в разрешении этих задач. Всякая школа — начальная или средняя — без новосельевой (и, прежде всего, материальной) помощи местной власти не будет иметь успеха.

Именно с такой точки зрения подходит к разрешению школьных вопросов Н. Стобедский сельсовет, где председателем исполнкома тов. Родионцев. Здесь насущные вопросы школ обсуждаются на заседаниях исполнкома сельсовета и принимаются решения, обеспечивающие конкретную практическую помощь. Сам тов. Родионцев лично посещает школы, интересуется их нуждами. Заботится о школах и председатель М. Болдинского сельсовета тов. Надежкина.

Поэтому не случайно, что школы этих сельсоветов организованнее других начали учебный год, обеспечили 100-процентную посещаемость учащихся.

К сожалению нельзя этого сказать о чиресских школах, в

ЧУВСТВО ДОЛГА ПЕРЕД РОДИНОЙ

Вспоминаются тяжёлые дни 1941 года.

Почти не было дома, где бы не провожали на фронт отца, мужа, брата, сестру. В числе других отправлялся на войну и Кузьма Петрович Рузавин, колхозник сельхозартели «Восток», Пикшеского сельсовета.

Много разочарований и тяжелых дней ждали его впереди. Путь солдата — самый тяжелый из всех. Но что составляют трудности и какую цену имеет жизнь, когда речь идет о судьбе отечества, Родины. Кузьма Петрович с мужеством, достойным советского патриота, переносил все тяготы фронтовой жизни. И ратный труд солдата не остался незамеченным: по представлению командования он был награжден правительством медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 года».

Многое дум тревожили голову: что с семьей, каковы дела колхозные, ведь четыре года прожил на передовей.

Четыре дня потуял, побеседовал с руководством колхоза о текущих делах, порассказал о пережитом на войне. Много работ было в артели: поземела рожь, созревали овсы, колхозники трудились и день и ночь: как оставаться в стороне, и солдатская душа не выдержала. Кузьма Рузавин пришел вправление и заявил:

— Не могу домоседом быть, пойду в поле.

И он с охотой принялся жать, связывать рожь в тугие тяжелые снопы. Приятно смотреть на эти умелые руки, как в них играет серп. Не было случая, чтобы Рузавин ушел с загона, не выполнив дневной нормы.

П. Скворцов, начальник первой части райвоенкомата.

Доблестный воин является примером и на трудовом фронте.

П. Скворцов, начальник первой части райвоенкомата.

Хозяйства, нуждающиеся в ремонте и восстановлении, мастерские, потребующие благоустроенной усадьбы. Они не возводятся сами собой. Поэтому быстрейшее завершение народной стройки МТС колхозами — неотложное дело, от решения которого во многом будет зависеть состояние тракторного парка, комбайнов, молотилок, а значит и урожай весеннего сева и других полевых работ в 1946 году.

Н. Романов, зам. председателя исполнкома райсовета.

Ответственный редактор М. Г. Овчинников.

Н-Слободской «Заготскот» производит обмен стельных коров (второго периода стельности) на яловый рогатый скот.

Колхозам, колхозникам, рабочим и служащим, желающим произвести обмен, обращаться в контору Н-Слободского «Заготскота».

Б.-Болдинскому пищекомбинату требуется на постоянную работу: мастер по колбасным и кондитерским изделиям,

рабочие для подсобного хозяйства. Оплата по соглашению. Обращаться в контору пищекомбината.